DINAMIKA - Sile pri kroZenju

1. Z vodo napolnjeno vedro vrtimo po krogu v navpicni ravnini s polmerom R=40 cm. S koliko
vrtljaji na sekundo moramo vrteti, da voda ne bo iztekla? (0,8 s™)

2. Motorist se pelje s hitrostjo 144 km/h. Pred @ e
ovinkom z radijem 60 m zavira s konstantnim N

pojemkom 5 m/s’, v ovinku pa ima stalno N
hitrost. Koeficient trenja med kolesom in \
podlago je 0,6. Koliko metrov pred ovinkom \
mora zaceti motorist zavirati, da pri voZnji

skozi ovinek ne zdrsne? (124 m) |

V ovinku velja  F, = ma;
k. mg=mv*r 0 v =V(kgr)
Pred ovinkom  v*=v,* —2as []
s= (Vo> —v)/2a= (v, —kigr)/2a=124m

3. Vrtiljak prikazan na sliki se zaCne vrteti s /
konstantnim kotnim pospeSkom a=0.1 rad/s’.
Po kolikSnem casu bo [=5 m dolga vrvica
oklepala kot ¢=30° glede na navpic¢nico?
Rocica vrtiljaka je ro=2 m. (11,2 s)

4. Majhen predmet poloZimo na vodoravno plos¢o 80 cm od osi. PloSCa se zaCne vrteti
enakomerno pospeseno s kotnim pospeskom 2 s?. Za kolik kot se zavrti plo3Ca, ko predmet
zdrsne? Koeficient lepenja je 0,4. (64°)

5. Na koliksni viSini se nahaja geostacionarni satelit? (36000 km)



